

№ 50 (10427)
суббота
20
июня
2020

www.upogovo.online



Знамя правды

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Помощь государства
всегда кстати – стр. 2

Герои уходят
в бессмертие – стр. 3

Территория
развивается – стр. 4, 5

21 июня – День медицинского работника



Наталья Александрова в хирургическом отделении проработала 44 года.

Благодарит за професионализм и человечность

Благородная профессия, которая связана с ответственностью, професионализмом и гуманностью, по сей день остаётся одной из самых важных и востребованных.

Каждый день медицинские работники спасают жизни и обергают здоровье людей. И даже в период пандемии они трудятся, рискуя собственным здоровьем.

Свой профессиональный праздник отмечает и хирургическое отделение Упоровской районной больницы.

Наталья Александрова, старшая меди-

цинская сестра, здесь с 1 марта 1976 года. «Прошло 44 года, и я могу с уверенностью сказать, что люблю своих коллег, свою работу», – говорит Наталья Юрьевна.

По её словам, отделение работает в штатном режиме: «Мои сотрудники – большие профессионалы. Медицинские сёстры каждый день проделывают огромную работу, помогают пациентам и обеспечивают надлежащий уход. Светлана Пузырёва, Нина Тюменцева, Оксана Смотрова и другие – опытные мастера, знающие своё дело. У нас прекрасно справляется со своими обязанностями и молодое поколение, ко-

торое пришло совсем недавно. Но они уже зарекомендовали себя как высококвалифицированные специалисты. Врачи-хирурги все с золотыми руками. Рамин Алиев ещё владеет гастрофирбэндоскопией. Екатерина Выдрина – замечательный человек и профессионал высшей категории. Не одну жизнь спас анестезиолог и реаниматолог Виктор Вчерашний. Конечно, хотелось бы выразить им всем огромную благодарность за неутомимость, добросердечие и преданность делу».

Наталия КОЛЯЧЕНКОВА.
Фото автора.



Участки готовы

Напомним, что всероссийское голосование по внесению поправок в Конституцию РФ состоится 1 июля. Во избежание большого скопления людей можно отдать свой голос с 25 июня. Избирательные участки будут открыты согласно графику. С этого же числа члены участковых комиссий начнут выезжать на дом к маломобильным гражданам. Заявление о голосовании по месту жительства можно подать в участковую комиссию по телефону.

А если гражданин отсутствует по месту прописки, то заявление на голосование по месту нахождения можно подать до 21 июня по телефону или через портал «Госуслуги».

В Тюменской области начал работать сайт, где любой желающий может найти свой участок для голосования. Достаточно написать в поисковой строке МОЙУЧАСТОК.РФ. Ресурс разработан для жителей области с официальной пропиской на юге региона. За неделю работы сайта свой участок узнали почти 2 000 человек.

Соб. инф.

Как живёшь, моё село?

Крашенининское сельское поселение

Готовятся к голосованию

В поселении полным ходом идёт подготовка избирательного участка ко дню голосования. До 25 июня доставят бюллетени по числу голосующих.

Уже позаботились о безопасности граждан: предусмотрены разные вход и выход в здание и социальная дистанция. Члены избирательной комиссии будут работать в масках и перчатках, а входящим предложат антисептик для обработки рук и выдадут одноразовые ручки.

Благоустройством занимаются подростки

Отряд главы в Крашенинине наводит порядок и красоту в селе. Ребята косят траву, пропалывают и облагораживают клумбы. Сегодня трудятся всего пятеро подростков старше 14 лет. Они устроились через Центр занятости и работают по 2 часа 10 дней.

Также в селе планируют оборудовать две площадки для сбора мусора. Сегодня уже подготовили места, где установят контейнеры.

Выпускники получили аттестаты

15 июня 5 крашенининских школьников получили свои первые документы об общем образовании – аттестаты. Из них выпускников девятого класса – 3 человека, а одиннадцатого – 2. Документы вручали при строгом соблюдении рекомендаций Роспотребнадзора.

Работа продолжается

Полеводы ЗАО «Русь» на 18 июня уже обработали 15 га паров. Химическую прополку полей хозяйство завершило на 53 процента – 1 400 га из планируемых 2 625.

Земледельцы на 2 625 гектарах выращивают картофель, зерновые и бобовые культуры: ячмень, овёс, пшеницу и горох.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Актуально!**Постепенно возвращаемся к обычной жизни**

За последние три недели прирост заболеваемости коронавирусом в Тюменской области снизился с 5 процентов до 2,5.

Об этом заявила в начале июня в ходе онлайн-брифинга руководитель регионального управления Роспотребнадзора. По словам главного санитарного врача Тюменской области Галины Шарухо, только строгое соблюдение правил эпидемиологической безопасности жителями региона и предприятиями всех форм собственности позволит перейти к третьему этапу снятия ограничений, введенных из-за пандемии.

В настоящее время обстановка стабилизируется. Предприятия, организации, учреждения постепенно возвращаются к обычному режиму.

С 1 июня разрешено:

- проводить индивидуальные очные консультации по подготовке к ЕГЭ для одиннадцатиклассников;

- работать: предприятиям уличной торговли; магазинам непродовольственных товаров площадью до 800 кв. метров (с отдельным входом); предприятиям прообразования;

- вести плановые приемы по записи у врачей: педиатров, терапевтов, акушеров-гинекологов, офтальмологов, стоматологов, травматологов-ортопедов. К остальным специалистам попасть можно по направлению.

Подробнее на park72.ru/socium/216315/.

**Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.**

Обсуждаем поправки в Конституцию**Государство защитит культуру**

Наталья ВЯТКИНА, специалист по персоналу АУ «Упоровский ЦКД»:

– Государство стремится защитить культуру и самобытность народов нашей страны. Россия уникальна благодаря сохранению национальных культур и возможности общаться

на разных языках. Сегодня культура считается одной из ключевых ценностей России, об этом говорят поправки в Конституцию РФ.

Наша культура важна для нас. Знать её истоки необходимо каждому. Поправки в Конституцию дадут возможность еще больше узнать о своих корнях и помогут вовлечь в этот процесс молодое поколение. Считаю нововведения в Конституцию Российской Федерации современными и необходимыми. Я за!

Статья 68 гласит: «Российская Федерация гарантирует всем её народам право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития».

Культура в Российской Федерации является уникальным наследием её многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством».

21 июня – День медицинского работника

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Тюменской области!
Поздравляю вас с Днём медицинского работника. Уважаемые специалисты сферы здравоохранения! Вы выполняете необычайно важную и благородную миссию – лечите людей, возвращаете к полноценной здоровой жизни. Спасибо каждому из вас за этот нелёгкий труд, и, без преувеличения, за тысячи спасённых жизней! Ваш труд необходим всегда – из века в век. Но особое значение он приобрёл сейчас, когда мир столкнулся с пандемией коронавирусной инфекции. Благодаря вашему профессионализму жители Тюменской области находятся под надёжной защитой. И наши земляки, и гости региона получают своевременную и квалифицированную помощь, внимательное отношение к каждому пациенту. Уверен в том, что эпидемия будет побеждена, и все мы вернёмся к нормальной жизни. Это произойдёт, в первую очередь, благодаря вашей

самоотверженной работе, вашему огромному вкладу в достижение этой цели!

Желаю вам и вашим семьям крепкого сибирского здоровья, радости, добра и удачи! Спасибо вам ещё раз! С праздником, дорогие медики!

**Александр МООР,
губернатор Тюменской области.**

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!
Примите искренние поздравления с Днём медицинского работника!

Этот праздник – символ признания общественной значимости труда и заслуг врачей, медицинских сестёр, фельдшеров, санитарок и множества людей других профессий, работающих в вашей отрасли.

Медицинский работник – гораздо больше, чем просто профессия. Это ещё и особый тип мышления и душевной

организации. В вашей сфере нет случайных людей, и сегодняшняя ситуация это подтвердила. Рискуя своим здоровьем, вы стоите на передовой в борьбе с коронавирусной инфекцией, и готовы днём и ночью прийти на помощь. Спасибо вам всем за высокое чувство ответственности, профессионализм, отзывчивость и желание помочь каждому.

Да, современная медицина располагает передовыми технологиями, но потребность пациентов в сострадании, заботе, душевном тепле никогда не исчезнет. А это значит, что всегда будут необходимы специалисты, воспитанные в лучших традициях российской земской медицины.

В День медицинского работника искренне желаю всем вам и вашим близким крепкого здоровья, мирного неба, семейного счастья, материального благополучия и успехов в вашем благородном труде.

Леонид САУКОВ, глава района.

Малый бизнес**Оказана государственная поддержка**

Помощь бизнесу на фоне эпидемии коронавируса наряду с социальными выплатами населению стала одной из главных задач российского правительства. Уже начали действовать меры из второго антикризисного пакета, направленные на поддержку граждан.

По сообщению председателя комитета по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского района Веры Рейхерт, с 1 марта по 30 апреля включительно на основании постановления правительства Тюменской области № 208-п от 17 апреля 2020 года 706 человек

освобождены от арендной платы на общую сумму 1 млн. 233 тысячи рублей за использование 1 215 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

Также по решению районной думы № 293 от 22 апреля 2020 года от арендной платы за используемые помещения за этот же период освобождены три индивидуальных предпринимателя из Упорово и Суерки. Сумма аренды в общем итоге составила 23,2 тысячи рублей. Эти меры стали для каждого своевременными и необходимыми. Они помогли сохранить бизнес и продолжить дальнейшее развитие.

Лидия СОСНИНА.

Помощь пригодилась

В числе предпринимателей, получивших государственную поддержку **Олеся Мухина из Суерки**.

Она со школьной скамьи мечтала стать парикмахером. В старших классах с удовольствием делала подругам прически, проводила эксперименты с окрашиванием волос. После школы вышла замуж. И мечта уступила домашним заботам. Появились дети, было не до увлечения. Когда ребята подросли, Олеся отучилась на специальных курсах. Затем два года практиковалась, набиралась опыта. В итоге решилась открыть свою студию. «Сомнения долго терзали меня. Я стараюсь придерживаться одной очень мудрой поговорки «Тяжело в учении – легко в бою». Ведь не рискуя единожды, не узнаешь, каково это быть предпринима-

телем», – поделилась Олеся Михайловна.

Встав на учёт в Центр занятости населения, получила средства на развитие своего дела по программе «Самозанятость». Приобрела оборудование, предметы первой необходимости. Часть средств пошла на аренду муниципального помещения, в которой администрация района сделала ремонт.

Собственным делом молодой предприниматель занимается уже год. Она считает, что её работа интересная и творческая. «Парикмахерское дело – целое искусство. Люди стремятся быть красивыми, и я им в этом помогаю. Мне хорошо, когда мои клиенты уходят из салона со счастливой улыбкой на лице», – говорит она.

На ней как и на других предпринимателях отразилась обстановка в стране. В течение

двух месяцев студия красоты «Beauty Box» была закрыта. А хозяйка в редких случаях со своим «тревожным чемоданчиком» выезжала на дом к постоянным клиентам.

Сегодня Олеся уже получила субсидию на выплату заработной платы работающим пострадавшим отраслей в размере 12 130 рублей в месяц. Так же воспользовалась отсрочкой по налогам. В ближайшем будущем планирует оформить льготу по снижению арендной платы.

«Для тех, кто развивает своё дело, меры поддержки малому и среднему бизнесу очень важны. Ведь благодаря им многие индивидуальные предприниматели в этот нелёгкий период для нашей страны смогут сохранить своё детище», – сказала Олеся Мухина.

**Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.**

В студии красоты Олеси Мухиной всегда есть работа.



75 ПОБЕДА! 1945–2020

Дорогие земляки!

В этот день 79 лет назад началась самая страшная война в истории нашей страны и всего человечества. Эта кровопролитная война принесла миллионам людей смерть, горе и страдания, голод и разруху. Практически в каждой семье нашей страны оплакивали потери близких.

Великая Отечественная война стала основным и переломным этапом Второй мировой войны. Чтобы остановить творящийся тогда ужас, наши предки, деды и праотцы, пошли на немыслимые для нас с вами жертвы. И в результате фашистские войска были разбиты на всех фронтах. Победа дала нашему народу высокую цену. Мы всегда будем помнить о героях, не вернувшихся с войны. Будем бережно передавать из поколения в поколение рассказы об этой войне и подвигах родных и близких людей.

Этого забывать нельзя



Молодое поколение помнит героев.

Священная война вошла в каждую семью. Она длилась 1 418 дней и ночей. На защиту Отечества тогда встала вся наша огромная страна.

Уходили мужчины, а потом и безусые мальчишки попадали в бой прямо из школы, а из боя – в бессмертие. И получали похоронки матери и жёны. И плакала

В этот день в городах и сёлах Тюменской области проводятся мемориальные акции. Несмотря ни на что, мы почтим память тех людей, которые отдали свои жизни ради нашего с вами спокойного будущего, зажжём свечи и принесём цветы к памятникам погибшим на фронтах Великой Отечественной войны землякам.

Память о людях, которые защитили нашу страну и мир от фашизма, всегда живёт и будет жить в каждом из нас.

Сегодня я призываю каждого жителя Тюменской области вспомнить своих героических предков, рассказать младшему поколению о них, отдать дань уважения этим людям. Пока мы живы – мы помним. Пока мы помним – мы живы.

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!
Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

22 июня 1941 года, День памяти и скорби – одна из самых трагических дат в истории нашей страны. 79 лет назад в этот день началась Великая Отечественная война.

Сегодня мы преклоняемся перед примером невероятного мужества и небывалой стойкости ветеранов, участников войны и тружеников тыла. Мы отдаём дань памяти всем, кто внёс свой вклад в разгром ненавистного врага на фронте и в тылу, кого не сломила фашистская неволя, чьё детство выпало на тяжёлые военные годы.

Мы сохраним историческую правду об этой войне, о ратном и трудовом подвиге наших отцов, дедов и праотцев.

Дорогие ветераны! Спасибо вам за мирное небо над головой, за возможность жить, расти детей, строить планы на будущее. Мы всегда будем учиться у вас бесстрашию перед лицом величайших испытаний, патриотизму, ответственности за судьбу нашей Родины.

Леонид САУКОВ, глава района.

Сохранить «Образы войны»

Российское военно-историческое общество совместно с государственным архивом кинофотодокументов (РГАКФД), РОСФОТО, Московским Мультимедиа Арт Музеем, Российским фондом культуры и Музеем Победы реализует проект «Образы войны» на основе уникальных фотографий времён Великой Отечественной.

Проект приурочен к 75-летию Победы и призван донести до широкой аудитории свидетельства беспримерного подвига наших солдат, отстоявших свободу и независимость Родины.

Это первое в современной России широкое и структурное собрание работ таких фронтовых фотокорреспондентов как Евгений Халдей, Борис Кудояров, Эммануил Евзерихин, Иван Шагин, Яков Халип и многих других.

Сейчас в электронной базе проекта (Образывойны.рф) размещено 2 020 фотографий. Для посетителей портала предусмотрена уникальная техническая возможность самостоятельно загружать фотографии героев своей семьи из личных архивов.

Учитывая большое значение данного проекта для сохранения исторической памяти о событиях 1941–1945 годов и о значительном вкладе упоровцев в Победу, предлагаем жителям района разместить фотографии фронтовиков из семейных архивов на указанном сайте.

Организаторы проекта.

Из почты редакции

Всегда был на передовых рубежах

В редакцию газеты продолжают поступать письма о фронтовиках, участниках Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. О своём прадедушке рассказал восьмиклассник Фёдор Жуков из с. Коркино:

– В Коркинском сельском поселении Пузырёвы – самая распространённая фамилия. Все они – представители одного рода. Мой прадед – Григорий Филиппович – родился 18 ноября 1916 года в многодетной крестьянской семье. С детства был старательным и трудолюбивым. После окончания начальной школы помогал отцу крестьянствовать. В 1933 году семья вступила в колхоз «Пахарь». Григорий в 17 лет выучился на тракториста. Проработал год, и по возрасту был призван в армию. В Хабаровском округе в стрелковом полку освоил военную специальность пулемётчика станковых пулемётов. Служил в военизированной охране при СНК СССР. В марте 1942-го был направлен на фронт. Зачислен в роту противотанковых ружей 1061 стрелкового полка. С этого времени начались его солдатские будни в действующих частях Красной Армии. В боях под селом Орехово 27 декабря получил ранение в руку. После госпиталя в 1943-м попал в мотострелковую бригаду, служил трактористом в 13-й эвакороте бронетанковых и механизированных войск 1-й Гвардейской армии. Вытягивал трактором с поля боя наши подбитые танки. За всё время эвакуировал больше 80 машин. Приходилось вытаскивать из них



Григорий Пузырёв геройски сражался на фронтах Великой Отечественной.

раненых и погибших танкистов. Невозможно представить, как было тяжело терять друзей и товарищей. Но расслабляться нельзя – это война.

Мой прадед очень хорошо знал тяжёлую гусеничную технику. Благодаря его стараниям

и говорит: «Рядовой Пузырёв, надо вытащить танк, он находится там-то». Доехал кое-как, пригнувшись за рулём. Слез с трактора, с трудом под пулями подцепил танк – и обратно. А пули ещё гуще, но всё-таки добрался живой. Дотащил технику до КПП. За это мне дали медаль «За боевые заслуги».

А в декабре 44-го за новый подвиг получает солдат очередную награду. «Красноармеец Пузырёв представлен к медали «За отвагу» за образцовое выполнение боевых заданий, проявленные при этом доблесть и мужество. Находясь на передовых линиях фронта и нейтральных полосах, прямо под огнём противника, под прицелом снайперов ремонтировал гусеницы танка, чтобы он легче катился. Своим бесстрашием Пузырёв служил примером для других водителей», – с гордостью я читал эти строчки в наградной характеристике моего прадеда на сайте «Подвиг народа».

Григорий Филиппович воевал на 3-м Украинском фронте. Освобождал Украину. В Чехословакии ездил по горным дорогам в Альпы. «Страшные дороги, – рассказывал прадед, – с одной стороны горы, с другой – глубокий обрыв, dna не видно. Чуть зазевашься, и трактор свалится туда, а тебе – смерть».

Победу встретил в Чехословакии. Награждён медалью «За победу над Германией». После войны ещё год служил на Западной Украине в г. Ровно. Вернулся домой в мае 1946-го. Пришлось поднимать сельское хозяйство, налаживать жизнь

в деревне. Вначале работал в Буньковской МТС – трактористом. За хорошую работу в 51-м награждён почётными грамотами от района и области. Ещё получил в подарок патефон и денежную премию, на которую купил радио «Родина» (на то время это был второй приёмник в селе).

В 1956 году Григорий Филиппович перешёл работать в родной колхоз «Будённовец». Летом 1960 года провели электричество в Коркино. Установили станцию в здании неработающей церкви. Первым мотористом дизельной электростанции был мой прадед. В 1968 году запустили в колхоз новую мельницу на электричестве. Освоил её первым опять же Григорий Пузырёв.

Последние годы своего рабочего стажа был кочегаром, так как в селе стали строить угольные кочегарки. Первым прадед был и в этом деле.

Он умел почти всё. Своими руками срубил дом, обустроил его вплоть до мебели. Держал хозяйство. Помогал друзьям и товарищам. Во многих домах нашего села до сих пор стоят оконные рамы, сделанные им. Про него в селе говорили: «Человек с золотыми руками».

Много лет он дружно прожил со своей женой, моей прабабушкой Фёклой Георгиевной. Вырастили двух дочерей. Отметили золотую свадьбу.

В 2001 году моего прадедушки не стало. Но мы – его дети, внуки и правнуки – помним нашего героя и гордимся им.

**К печати подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото из семейного архива.**

Спорт



Анатолий прославляет малую родину.

Официально

Итоги социально-экономического развития Коркинского сельского поселения за 2019 год

В Коркинское поселение входят 6 населённых пунктов: с. Коркино, с. Одино, д. Боровушка, д. Тюменцева, д. Дробинина, д. Лескова. Общая площадь составляет 24 036 га, из них пашни 7 500 га, сенокосы – 3 262 га, пастбища – 2 427 га.

На территории находятся: администрация сельского поселения, средняя школа, Дом культуры, 2 сельских клуба, ЗФАПа модульного типа, спортивный зал, 2 отделения почтовой связи, 2 сельхозпредприятия: ООО «Коркино» и КФХ Медведев С. Г.

Численность проживающих граждан на 1 января 2020 года – 1 090 человек, из них в возрасте до 18 лет – 252, пенсионеров – 242, в том числе 56 ветеранов труда. Один ветеран Великой Отечественной войны – Павел Иванович Пузырёв. Участников вооружённых конфликтов (Афганистан, Чечня, Дагестан) – 11.

За 2019 год родились 18 младенцев. В 11 приёмных семьях воспитываются 32 ребёнка.

Администрацией Упоровского муниципального района оказана материальная помощь: восьми семьям на приобретение дров, тринадцати – детской одежды. Одна семья вышла на самообеспечение. На территории свою деятельность ведёт согласно уставу дума Коркинского с/п, в её состав входят 10 депутатов. Председателем является Федора Переладова.

Работа с населением – одно из важнейших направлений в деятельности Коркинской администрации. Ежедневно граждане обращаются с теми или иными вопросами и проблемами. Специалистами производится выдача справок для предоставления по месту требования, выпуск из книг похозяйственного учёта, оформляются доверенности, исполняются нотариальные действия. Работники администрации в пределах своей компетентности проводят консультации для населения.

В соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» исполняют отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учёта. В 2019 году на нём состояло 182 человека.

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЛПХ

Одним из главных составляющих экономики поселения является сельское хозяйство. В этой отрасли работают два предприятия: ООО «Коркино» и крестьянско-фермерское хозяйство С. Г. Медведева. Оба занимаются выращиванием зерновых культур. В 2019 году зерновыми в ООО «Коркино» было засеяно 3 670 га, валовой сбор составил 5 505 тонн, при урожайности 15 ц/га. В КФХ С. Г. Медведева зерновые были размещены на площади 1 845 га. Валовой сбор составил 4 350 тонн, при урожайности 23,5 ц/га.

На территории работает кооператив (филиал) «Усадьба». Для нужд жителей он заготавливает сено, пашет огорода, оказывает транспортные услуги.

В поселении 462 личных подсобных хозяйств. В шести населённых пунктах содержится 519 голов КРС (что на 14 боль-

ше, чем в прошлый год), в том числе 241 корова, это на 13 больше уровня предыдущего года. Свиней – 301 голова (–9), из них 64 свиноматки (–5). Овец содержится 837 (–3), лошадей – 60 (–6), птицы – 2 873 (+107), 239 пчелосемей (+13).

В собственности граждан 98 легковых автомобилей, грузовых – 6, тракторов – 30.

С подворий ЛПХ за 2019 год закуплено молока потребительским кооперативом «Усадьба» 183,1 тонны, на общую сумму 3 481 тыс. 735 рублей, кооперативом «Сельский» – 77 тонн молока на 1 512 тыс. 783 рубля. В среднем на территории закуплено 260,1 тонн молока, что на 79,5 – меньше уровня прошлого года. Общая сумма выручки составила 4 994 тыс. 518 рублей. Это на 416 тыс. 773 рубля меньше уровня предыдущего периода. Средняя цена за один литр молока – 18 рублей 28 копеек.

Заготовительными кооперативами закуплено мяса 6 093 кг на общую сумму 1 356 тыс. 788 рублей, это меньше уровня прошлого года на 1 140 тыс. 708 рублей. Искусственно осеменено 34,6 процента от общего количества коров (+25). Осенью 2019 года проведено обследование скота на лейкоз, согласно поступившим данным из ветлаборатории, количество РИД «+» снизилось до 30 процентов.

КУЛЬТУРА

На территории поселения находятся Коркинский сельский Дом культуры и сельская библиотека, а также Одинский и Тюменцевский сельские клубы. Количество работников, относящихся к основному персоналу, – 5 человек.

За год в СДК и СК проведено 540 культурно-досуговых мероприятий. На платной основе – 310. На базе учреждений работают 12 досуговых объединений с охватом 156 человек, в том числе 6 детских, их посещают 85 ребят. В помещениях учреждений проведены текущие ремонтные работы на сумму 25 899 рублей. Для нужд культуры приобретено материальных ценностей на 130 232, а для сельской библиотеки – на 76 223 рубля.

ОБРАЗОВАНИЕ

В сфере образования осуществляют свою деятельность Коркинская средняя общеобразовательная школа структурное подразделение МАОУ Буньковская СОШ. Здесь обучаются 132 ученика и трудятся 27 человек, из них 12 учителей. Средний возраст педагогов 46 лет. Руководит учреждением Елена Турнаева. Сегодня в учреждении есть вакансия учителя истории и обществознания.

В 2019 году важнейшими достижениями учеников и преподавателей стали областная военно-патриотическая игра «Суворовский натиск», в которой команда СГДПВС «Витязь» заняла 3 место. Коркинская СОШ стала победителем областной олимпиады по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг. Участвовала

Чем выше стремишься, тем большего достигнешь

Ежегодно 23 июня во всём мире отмечается Международный Олимпийский день, в память о возрождении олимпийского движения в его современном виде. В Упоровском районе пока не было спортсменов-олимпийцев, но есть предпосылки к тому, чтобы они появились.

Задача каждой ДЮСШ, в том числе Упоровской – подготовить спортсменов с высокой степенью одарённости, навыков и квалификации для выступления на соревнованиях не ниже областного уровня. Дети и подростки

занимаются здесь олимпийскими видами спорта. У нас это волейбол, дзюдо, лыжные гонки и биатлон.

Анатолий Старинчиков сегодня уже сделал следующий шаг в спортивной карьере – он вошёл в резервную сборную по лыжным гонкам. Юноша занимается в Тюменской областной спортивной школе олимпийского резерва Луизы Носковой (ОСШОР).

Это ценно тем, что ОСШОР призваны пополнять кадры сборной России для участия в чемпионатах и турнирах по олимпийским видам спорта. Участвуя в соревнованиях, упоровский

лыжник проявил хорошие физические данные, психологическую устойчивость и твёрдость характера.

Отметим, Тюменская спортивная школа олимпийского резерва имени Луизы Носковой в 2018 году признана лучшей в стране. За первые пять лет работы выдающимися тренерами здесь подготовлено 105 кандидатов в мастера спорта и 33 мастера спорта России. Несколько воспитанников вошли в составы сборных стран.

Вера ЛИПУХИНА.

Фото из личного архива Анатолия СТАРИНЧИКОВА.

в областной отраслевой олимпиаде «Газпром», во Всероссийском форуме «Если бы был президентом», в конкурсе «Моя законотворческая инициатива» и других. В 2019 году проведен текущий косметический ремонт школы на сумму 30 000 рублей. Для школьных нужд приобретено оборудование на 64 500 рублей. На данный момент в школе необходимо отремонтировать входную группу (927 000 рублей) и сделать отмостку (360 000 рублей).

Коркинский детский сад посещают 53 ребёнка (группа полного дня) и КМП – 36 детей. Руководит дошкольным учреждением старший воспитатель Олеся Чемакина. В 2019 году в детсаду отремонтирован туалет в младшей группе на сумму 184 154 рубля, проведен текущий косметический ремонт на сумму 17 000 рублей. Установлена система видеонаблюдения (69 095 рублей). Проблемой до сих пор остаётся замена крыши в дошкольном учреждении, на что требуется 1 миллион 368 тысяч рублей.

СПОРТ

Спортивную работу на селе проводят методист Анна Лиздик и учитель физической культуры Коркинской средней общеобразовательной школы Алексей Турнаев.

Занятия проходят в спортзале по различным видам, например, по волейболу, теннису, гирям, шахматам, в летнее время – по футболу. Спортсмены принимают участие в районных и областных соревнованиях. Неплохие результаты они показали на XXVIII сельских летних спортивных играх Упоровского района. В армспорте призёрами в своей весовой категории стали Александр Медведев, Елена Лаврова и Анна Лиздик. Третьего места в этом виде спорта удостоился Александр Невидицин. У Елены Лавровой в беге на 100 метров второе место и третье – на 1 000 м. Первым среди косарей стал Владимир Боянов. В инваспорте Сергей Насонов стал вторым. Мария Будыгина и Юлия Першина на XXII спартакиаде учащихся Тюменской области заняли первые места по гирям.

Анна Плотникова из Боровушки в 2019 году победила в заключительном этапе мировой серии в Италии.

Для нужд спортивного зала приобретены гантеля, дротики, настольные игры, мячи, обручи и прочий инвентарь на 16 796 рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В 2019 году было запланировано построить 100 кв. м жилья, фактически не было введено в эксплуатацию ни одного. На сегодня в стадии завершения строительства один дом в Коркино (Артём Назаров) и один в Боровушке (Сергей Медведев).

СОЗДАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ

На территории поселения за отчётный период построено два магазина – в Коркино индивидуальным предпринимателем А. И. Федорзовым и в Тюменцево – М. Н. Крошаковой. За 2019 год было создано

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

С 1 января 2017 года в администрацию передан муниципальный пост пожарной охраны, его работники относятся к штату сельской администрации. В течение 2019 года были проведены профилактические мероприятия среди населения по пожарной безопасности, раздавали памятки.

За отчётный период произошло 3 возгорания (два жилых дома в Коркино и арочный склад ООО «Коркино» в Тюменцевой). Ландшафтных пожаров за прошлый год на территории поселения зарегистрировано не было.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На территории сельского поселения работают три ФАПа модульного типа. Все полностью укомплектованы, в каждом трудится медицинский работник. Основные показатели их деятельности выполнены: флюорография – на 86 процентов, диспансеризация – 90 процентов. Ежегодно показатели держатся примерно на одном уровне.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 2019 году на благоустройстве территории работали 7 человек, а также 11 школьников в отряде главы. Они занимались побелкой столбов, косили траву, ухаживали за цветниками, ремонтировали и красили заборы.

В ушедшем году с 1 июля во всех населённых пунктах был организован сбор мусора, построены площадки для сбора ТКО и укомплектованы баками.

В Коркино на территории кладбища установлен туалет. В Тюменцевой проведён ремонт изгороди погоды.

Закончены работы на участке областной дороги Коркино-Тюменцева. В Одино между домами № 3 и № 7 по улице Северной отремонтирован забор.

В весенний период проводились субботники по очистке и сбору мусора с подворий в с. Коркино и кладбищ в с. Одино и д. Тюменцевой, все организации приводили в порядок прилегающие территории.

В муниципальной квартире по ул. Советской, 64 села Коркино заменили проводку. На центральной усадьбе установили современные телефонные станции вместо аналоговых.

Планируем ремонт крыши детского сада, входной группы в Коркинской школе и установку остановочных павильонов в с. Коркино возле школы и в д. Боровушке.

Александр ЧИКУНОВ,
глава Коркинского сельского поселения.

Официально

Итоги социально-экономического развития Ингалинского сельского поселения за 2019 год

На территории поселения в с. Ингалинском, д. Лыково и д. Нифаки проживает 960 человек. Приоритетными задачами прошедшего периода были следующие: укрепление стабильности, создание условий для дальнейшего повышения качества жизни. Свою работу администрация строила исходя из главных направлений социально-экономического развития.

Большое внимание при этом уделялось информированию населения о проводимых мероприятиях. На официальном сайте постоянно размещались нормативные документы, информация о принятых решениях, о финансовых вопросах.

БЮДЖЕТ

За 2019 год его исполнение составило 4 114 111,68 руб. при плане 4 240 837 (97 процентов).

В том числе по статьям расходов:

- обеспечение деятельности органов местного самоуправления – 1 557 207 руб.;
- информационные услуги – 61 000 руб.;
- другие общегосударственные вопросы – 512 905 руб.;
- осуществление первичного воинского учёта – 154 000 руб.;
- мероприятия по обеспечению безопасности людей на водных объектах – 3 000 руб.;
- другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности (ДНД) – 34 000 руб.;
- дорожное хозяйство – 15 000 руб.;
- коммунальное хозяйство (павильон чистой воды) – 370 000 руб.;
- ЛПХ – 100 000 руб.;
- уличное освещение – 337 940 руб.;
- обеспечение пожарной безопасности – 97 000 руб.;
- содержание мест захоронения – 85 688 руб.;
- благоустройство территории – 585 000 руб., в том числе озеленение территории – 10 000 руб.;
- иные межбюджетные трансферты – 206 000 руб.

ЭКОНОМИКА

Численность населения, занятого в экономике, составила 288 человек, из них в сельском хозяйстве работают 131, в бюджетных организациях – 50, в частных предприятиях – 15, за пределами поселения – 64, вахта (Север) – 15, сезонные временные работы – 13. Официальных безработных в Центре занятости Упоровского муниципального района не зарегистрировано.

На территории 3 градообразующих предприятия сельскохозяйственной направленности – ООО «Родина», ООО «Ингалинка», ООО «Земля».

Большая часть не занятых в экономике семей ведёт личные подсобные хозяйства. Их насчитывается 385.

На 1 января 2020 года в ЛПХ содержалось 1 108 голов крупного рогатого скота (на 117 больше, чем в 2018 году), в том числе: коров 494 (+47), свиней – 111 (–10).

С личных подворий закуплено 12 310 тонн молока (–24). Выручка за реализованную продукцию составила 22 млн. 744 тыс. руб. Средняя цена за 1 кг молока – 18,80 руб.

Закуп молока в ЛПХ осуществляют животноводческий заготовительный сельскохозяйственный потребительский кооператив «Усадьба» и СССПК «Сельский». В среднем на 1 корову за 2019 год сдано 2 449 кг молока.

За этот же период населением продано 35 тонн мяса (–16) на общую сумму 7 млн. 820 тыс. рублей. Средняя цена за 1 кг по итогам года составила 222,20 руб.

На территории поселения работало 2 пункта искусственного осеменения коров частного сектора (в с. Ингалинском и д. Нифаки). На 01. 01. 2020 года осеменено 48 процентов коров от общего поголовья (в 2018 году – 52,5%).

Осенью на лейкоз исследовано 199 голов КРС, инфицированность составила 38,7 процента. В прошлом году – 73%.

По кредитным договорам на развитие ЛПХ было выплачено субсидий из

средств федерального и областного бюджетов 117 875,02 руб.

В районных соревнованиях среди сельских поселений в номинации «Стимулирование малых форм хозяйствования» по итогам работы за 9 месяцев 2019 года наше поселение заняло 1 место.

На 1-м месте по надоям на одну корову ЛПХ Александра Перевалов, второе занимает ЛПХ Светланы Савчук, 3-е – ЛПХ Арстана Каюпова.

На территории поселения хорошо развита розничная торговля. Зарегистрированы и осуществляли свою деятельность 6 объектов малого предпринимательства в с. Ингалинском, 1 – д. Нифаки, 2 – д. Лыково, парикмахерская «Орхидея» ИП Чубченко О. Х.

ОБРАЗОВАНИЕ

В Ингалинской средней школе на 1 января 2020 года обучалось 172 человека. Общая успеваемость по предметам – 100 процентов, качественная – 42%.

Численность педагогических работников составляет – 26 человек, из них 13 специалистов. В детском саду трудятся 11 человек, из них 5 воспитателей.

Средний возраст педагогов – 47 лет.

Для повышения качества образовательно-воспитательной работы проводятся мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений.

В школу приобретены наглядные пособия на сумму 267 448 руб., учебники – 347 350 руб., ученическая мебель – 190 089 руб., спортивное оборудование – 95 310 руб., ТСО – 202 824 руб., холодильник – 20 700 руб.

В детский сад поступили наглядные пособия на сумму 18 600 руб., игрушки – 44 510 руб., ноутбук – 33 629 руб., стул детский (деревянный) – 24 000 руб.

В ближайшее время предстоит навести порядок на территории школы, сделать ограждение пришкольного участка.

Сегодня остро стоит проблема с жильём для прибывающих педагогов.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На территории поселения функционируют три фельдшерско-акушерских пункта: Ингалинский, Нифакинский и Лыковский ФАПы модульного проекта.

Ингалинским медучреждением проведены флюорографические исследования 380 человек (при плане 454), что составило 83,7 процента. Маммографическое обследование прошли 54 женщины (план – 41), т. е. 131 процент. На диспансерном учёте состоят 132 человека при плане 138 (95,6 процента).

По Лыковскому ФАПу статистика соответственно следующая:

121 – 125 – 96,8; 20 – 12 – 166,6; 41 – 41 – 100;
по Нифакинскому: 80 – 96 – 96,8; 12 – 80 – 15; 38 – 38 – 100.

Главная причина невыполнения плана по флюорографическим исследованиям – большая часть людей, не прошедших обследование, зарегистрирована на территории, но фактически здесь не проживает.

КУЛЬТУРА

Культурное обслуживание населения обеспечивают Ингалинский СДК и сельская библиотека. Всего работников, относящихся к основному персоналу – 3 человека: директор, культурный организатор, библиотекарь.

Основные задачи сельского клуба – проведение культурно-развлекательных мероприятий, объединение односельчан всех возрастов в клубы по интересам, а также патриотическое воспитание подрастающего поколения и пропаганда здорового образа жизни.

В учреждениях культуры работают 8 клубных формирований, в том числе детских – 5, участников в них – 108 человек, из них детей и подростков – 58.

Основные показатели деятельности ДК и библиотеки выполнены в полном объёме. 2019 год президентом Российской Федерации был объявлен Годом театра. Поэтому в марте открыли Год театральной

постановкой «За двумя зайцами». Участвовали в нацпроекте по культуре «Приезжайте в гости к нам». Творческий коллектив «Сленг» поставил 6 спектаклей, в том числе по району: с. Липиха, с. Бызово, с. Коркино, 2 постановки в с. Ингалинском. Год театра коллектив завершил участием в региональном конкурсе любительских объединений «Творческие люди» в г. Ялуторовске, где получил диплом лауреата 3 степени.

Работа учреждения в 2020 году направлена на проведение качественных культурно-досуговых мероприятий на высоком профессиональном уровне, увеличение разнообразия форм организации досуга и творческой самореализации граждан, развитие деятельности по предоставлению электронных ресурсов пользователям библиотек, создание комфортных условий для пребывания людей в учреждениях культуры и библиотеках.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В течение 2019 года участковым специалистом по социальной работе проведено 622 консультации: из них пенсионерам, инвалидам – 143, семьям с детьми – 464.

Оказано содействие в получении мер социальной поддержки:

– адресная социальная помощь – 34 чел., из них по категориям:

– семьи с детьми – 23;
– пенсионеры – 9;
– инвалиды – 2;
– субсидия – 19 чел., из них по категориям:

– 13 – одиноко проживающие пенсионеры;

– 6 – семьи с детьми;

– ежеквартальное детское пособие на ребёнка – 17;

– пособие при рождении ребёнка – 4;

– региональный материнский капитал – 6;

– ежемесячное пособие на 3-го и последующего ребёнка до 3-х лет – 4;

– признание семьи малоимущей – 40.

Оказано содействие в оформлении документов на материальную помощь – 7 чел., по категориям и видам помощи:

– 3 – граждане пожилого возраста (приобретение дров, ремонт газового котла);

– 4 – семьи с детьми (приобретение дров и сезонной одежды для детей).

За год проведено 113 обследований жилищно-бытовых условий проживания граждан, из них по категориям:

– 4 – участники трудового фронта;

– 7 – инвалиды;

– 11 – одинокие и одиноко проживающие граждане пожилого возраста;

– 91 – семьи, имеющие несовершеннолетних детей, с целью выявления социального неблагополучия, в том числе в ходе межведомственных рейдов – 17.

Услугами мобильной бригады воспользовались 38 человек, оказано 127 услуг.

Участковым специалистом проведено 3 филиала отделения дневного пребывания для несовершеннолетних, реабилитацию прошёл 41.

На профилактическом учёте состоит 6 семей, из них 2 – в банке данных «Группы особого внимания». Ежемесячно проводятся посещения неблагополучных семей совместно с различными ведомствами (глава поселения, уполномоченный по полиции, социальный педагог, специалисты КЦСОН, специалисты КДН, ПДН). По результатам обследования составляются акты, проводятся профилактические беседы. Всего за год оказано 234 услуги социального сопровождения семей. Пролечено родителей от алкогольной зависимости 4 человека.

Оказывается содействие в организации летней занятости несовершеннолетних:

– трудоустроено – 10;

– отдохнули в загородных оздоровительных лагерях – 5;

– отдохнули в палаточном лагере «Патриот» – 26.

Ведётся профилактическая работа в школе. С несовершеннолетними прошло 17 бесед.

Для оказания посильной помощи гражданам пожилого возраста привлечено 93

учащихся школы, 6 «серебряных волонтёров». Помощь оказана 18 пенсионерам, привлечено 9 добровольцев «серебряного» возраста в качестве организаторов мероприятий. Участие в областной школе волонтёровского мастерства «Года, несущие радость» принял 1 человек.

СПОРТ

Спортивная работа с населением проводится по плану. За отчётный период молодёжь принимала участие в районных и сельских спортивных мероприятиях:

– XXVIII летние сельские спортивные игры Упоровского района 2019 г. – общекомандное 1 место (футбол – 1, волейбол муж. – 1, волейбол жен. – 3, лёгкая атлетика – 1 место);

– соревнования по волейболу в турнире, посвящённом памяти А. Д. Нохрина;

– ежегодное проведение турнира по волейболу, посвящённого памяти В. П. Зингера;

– участие в районном чемпионате по баскетболу;

– соревнования по волейболу «Райцентр» – 2 место;

– рождественский турнир по волейболу в с. Мокроусово – 1 место.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

На территории проведено 42 субботника, из них 31 – по уборке улиц населённых пунктов и на территории будущего Парка отдыха, 5 – на полигоне ТКО, 6 – по уборке кладбищ.

По проекту «Семейное дерево» на территории Парка отдыха высажено: 7 саженцев голубой ели и 9 кустов можжевельника.

Благодаря совету ветеранов и неравнодушным жителям поселения были разбиты 11 клумб, выращена и высажена рассада цветов.

За счёт средств местного бюджета в 2019 году были выполнены следующие работы:

– изготовление стелы (при въезде в с. Ингалинское);

– приобретение и установка светодиодных светильников – 24 шт. (всего на замену 68 светильников);

– установка туалетов на территории кладбища с. Ингалинского и д. Лыково;

– ремонт ограждения кладбища с. Ингалинского;

– косметический ремонт памятников героям Великой Отечественной войны, братских могил (покраска, штукатурка, побелка);

– ремонт ограждения колодцев и навеса.

Благодаря депутату Тюменской областной думы О. А. Швецовой приобретён и установлен спортивно-игровой комплекс «Савушка Люкс-6».

За счёт средств районного бюджета отремонтирована дорога в щебёночном исполнении на ул. Победы в с. Ингалинском.

На территории поселения установлено два павильона